

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 42 (5801)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 8 апреля 1976 года  
Цена 2 коп.

## Вести из цехов

### ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Высокопроизводительный труд был характерен в марте для коллектива известняково-доломитового карьера. План по выработке известняка был выполнен на 106 процентов, то есть задание перекрыто на 19 тысяч тонн, по выработке доломита — на 102 процента (сверх плана — 372 тонны), по выработке известня — на 104 процента (сверх плана — 1000 тонн). На 3 процента перекрыто задание по валовой продукции. Это означает, что дополнительно получено 38,5 тысячи рублей.

За этими цифрами стоит трудолюбие и энтузиазм таких производственников, как бурильщики Н. Скоробулатов, К. Татарников, машинисты экскаваторов Н. Сусанин, А. Скачков, М. Постолов. Они значительно перекрывают свои нормы.

**П. ТОЛМАЧЕВ,**  
секретарь партбюро известняково-доломитового карьероуправления.

### НЕ СНИЖАЮТ ТЕМП

Хорошо трудятся с начала апреля труженники седьмого листопрокатного цеха. За прошедшую неделю коллектив цеха дополнительно отгрузил 907 тонн продукции, а также был признан победителем в социалистическом соревновании.

Не снижается ударный темп работ и в этой неделе. Только за 5, 6 апреля было отгружено сверх плана более 500 тонн продукции.

Успешную отгрузку обеспечивает старший бригадир отгрузки В. Тихоновский, бригадиры В. Рабаджи, П. Дзюра, штабелеровщики И. Мишин, И. Посларь и другие.

**Г. ЧИКУН,**  
секретарь партийной организации листопрокатного цеха № 7.

### СВЕРХ ПЛАНА

В огнеупорном производстве успешно сработали в марте труженники шамотного отделения № 2. Плановое задание месяца выполнено на 100,4 процента. Хочется отметить коллектив бригады мастера А. Куликова (участок формовки). План марта выполнен на 107,7 процента, дополнительно выработано 130 тонн огнеупоров.

Еще больший темп производства характерен для этого коллектива в апреле. На его сверхплановом счету уже 124 тонны продукции.

**Г. ПАШНИНА,**  
председатель цехкома профсоюза огнеупорного производства.

## ГОД XXV СЪЕЗДА КПСС — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!

### КРАСНАЯ СУББОТА

### В фонд пятилетки

Железнодорожники и комбината с энтузиазмом подхватили начин передовых предприятий Москвы провести в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник.

Ремонтники в субботник решили отремонтировать 19 локомотивов, 30 вагонов. Путьцы наметили произвести капитальный ремонт восьми стрелочных переводов. Всего в субботнике примут участие более 3900 человек. По предварительным подсчетам в фонд 10-й пятилетки будет перечислено более пяти тысяч рублей.

**Г. ПОТУРНАК,**  
тарификатор  
ООТиЗ ЖДТ.

### УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ



### ИДЕМ В ЛЕТО

### Под контролем комиссии

Подготовка к работе в летних условиях в доменном цехе уделяется пристальное внимание. Началась погрузка оборудования, пешеходных переходов, мостков. Подготовка к лету находится под контролем специальной комиссии, которую возглавляет заместитель начальника Г. Лежнев. Большую активность проявляют мастер газового хозяйства В. Кошлов, мастер-энергетик М. Гладков.

**А. КАТАЕВ,**  
председатель цехкома профсоюза доменного цеха.

## Магнитогорск — Кузнецк — Нижний Новгород

Итоги выполнения производственного плана за март и с начала 1976 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

ММК			КМК			НТМК		
За м-ц	С нач. года		За м-ц	С нач. года		За м-ц	С нач. года	
Чугун	100,8	100,4	Чугун	100,4	100,7	Чугун	100,1	100,2
Сталь	100,3	100,4	Сталь	100,2	100,2	Сталь	100,8	100,8
Прокат	100,1	100,2	Прокат	100,2	100,3	Прокат	100,8	100,8
Кокс	100,4	100,1	Кокс	101,2	101,5	Кокс	103,6	102,9
Руда	101,7	101,5	Руда	100,2	100,3	Руда	100,8	100,8
Агломерат	101,1	100,7	Агломерат	101,0	100,7	Агломерат	101,6	101,2
Огнеупоры	100,5	96,9	Огнеупоры	102,3	101,9	Огнеупоры	93,6	97,9

Итоги выполнения производственного плана за март 1976 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Доменный цех	100,8	Доменная печь № 1	100,7	Доменный цех № 1	100,0
Доменная печь № 2	100,4	Доменная печь № 3	96,5	Доменная печь № 4	101,2
Доменная печь № 3	100,2	Доменная печь № 2	101,0	Доменная печь № 3	85,9
Доменная печь № 4	101,1	Мартеновский цех	100,2	Мартеновский цех № 2	101,1
Доменная печь № 6	100,4	Мартеновский цех	100,2	Мартеновская печь № 17	100,5
Доменная печь № 7	101,1	Мартеновская печь № 2	100,1	Блюминг	101,1
Мартеновский цех № 2	100,1	Мартеновская печь № 3	100,2	Бригада № 2 блюминга	98,9
Мартеновский цех № 3	100,0	Мартеновская печь № 10	100,9	Листопрокатный цех	100,5
Мартеновская печь № 2	100,0	Мартеновская печь № 7	100,2	Среднесортный стан	100,1
Мартеновская печь № 3	100,6	Мартеновская печь № 8	101,4	Копровый цех	101,3
Мартеновская печь № 11	100,0	Мартеновская печь № 15	101,4	ЖДТ	97,1
Мартеновская печь № 12	100,0	Обжимный цех	100,7	Копровый цех	102,6
Мартеновская печь № 13	100,0	Блюминг № 2		ЖДТ	102,0
Мартеновская печь № 22	100,0	Бригада № 2 блюминга № 2			
Мартеновская печь № 25	100,0	Среднелистовой стан			
Обжимный цех № 1	101,1	Стан «500»			
Блюминг № 2	100,1	Копровый цех № 1			
Бригада № 2 блюминга № 2	101,0	ЖДТ			
Среднелистовой стан	101,9				
Стан «500»	98,7				
Копровый цех № 1	104,0				
ЖДТ	104,5				

### ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Ударники девятой пятилетки
- Из цехов сообщают
- Общекорпоративное партийное собрание
- Соревнование: эффективность, качество
- Нам отвечают
- В городе и на комбинате

Коллектив девятой доменной печи является инициатором замечательного почина в соревновании. Он обратился к труженникам комбината с призывом трудиться под лозунгом: «Год XXV съезда КПСС — год ударного труда!».

Сейчас у этого коллектива ответственная пора. После капитального ремонта доменная печь принята в эксплуатацию и выдает первый чугун.

Предстоит в кратчайшие сроки добиться максимального его производства.

НА СНИМКЕ: передовые труженники коллектива горной Александр Иванович ЧЕПУРКИН, мастер Виктор Васильевич РОДИКОВ, старший горновой Василий Сергеевич ОВЧИННИКОВ.

Фото Н. Нестеренко.

## УДАРНИКИ 9-й ПЯТИЛЕТКИ

### УПРАВЛЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Макаров Герман Михайлович — начальник цеха, Ушаков Михаил Иванович — начальник района, Бутрин Александр Михайлович — столяр, Саутин Владимир Федорович — начальник бюро, Гринченко Анастасия Васильевна — нормировщик, Скоба Евдокия Ивановна — ст. бухгалтер, Крутеких Анатолий Михайлович — зам. начальника ПТО, Бледнов Александр Петрович — слесарь.

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Скрипников Александр Павлович — электромонтер, Гуков Павел Петрович — электромонтер, Забродский Виктор Александрович — электромонтер, Зацепина Любовь Михайловна — старший инженер, Лисовский Михаил Константинович — старший инженер, Максимов Иван Ильич — старший инженер.

### МОЛОЧНО-ОВОЩНОЙ СОВХОЗ

Иванов Владимир Андреевич — овощевод-агроном, Султанова Нина Николаевна — телятница, Шилкина Лидия Антоновна — телятница, Сидорова Валентина Григорьевна — доярка, Вшивцев Михаил Михайлович — тракторист.

### ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ № 1

Потапов Петр Иванович — мастер, Струев Лев Александрович — диспетчер, Акшинцев Андрей Яковлевич — машинист крана, Расчетов Николай Александрович — огнерезчик, Лукьянов Иван Александрович — электромонтер, Игнашкина Анна Захаровна — наждачница, Хрущ Владимир Васильевич — электромонтер, Бондаренко Ананий Алистратович — машинист крана, Веляшов Владимир Григорьевич — машинист крана, Назаренко Григорий Степанович — уборщик горячего металла, Ларина Нина Ивановна — сортировщик-сдатчик, Токарев Николай Васильевич — огнерезчик, Серебряков Сергей Андреевич — бригадир отделки, Плюхин Александр Павлович — машинист крана, Ускова Александра Дмитриевна — наждачница, Боровская Мария Степановна — сортировщик-сдатчик, Зубарева Лидия Ивановна — оператор, Филимонов Дмитрий Иосифович — ст. мастер электриков, Емельяненко Николай Герасимович — мастер отгрузки, Медведев Анатолий Кириллович — вальцовщик, Малахова Александра Александровна — штабелерщица, Вычихин Анатолий Гаврилович — вальцовщик, Подылин Николай Владимирович — бригадир слесарей, Мамошин Иван Васильевич — нагривальщик, Станковский Михаил Александрович — оператор, Федорчук Анатолий Моисеевич — старший мастер прокатных станов.

(Продолжение на стр. 2-й и 3-й)



ОТЧЕТ С СОБРАНИЯ КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

## ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЯ

5-6 апреля в помещении городского цирка проходило общекорпоративное партийное собрание с повесткой дня: «Итоги XXV съезда КПСС и задачи парторганизации комбината». С докладом выступили делегаты XXV съезда КПСС — члены ЦК КПСС, директор комбината Д. П. Галкин и секретарь парткома И. С. Грищенко. В прениях приняло участие свыше 30 человек. Собрание приняло постановление, полностью одобряющее решение XXV съезда КПСС, политическую и практическую деятельность Центрального Комитета и определяющие задачи коммунистов комбината в работе по выполнению в жизнь решений XXV съезда КПСС и утвержденных на нем «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 гг.».

Коммунисты — люди, штурмующие непокоренные до сих пор вершины, не боящиеся трудностей, организаторы масс и проводники в них идей марксизма-ленинизма. Коммунистов на комбинате почти восемь тысяч — лояльная, организованная сила, четко выдвигающая свои цели и задачи.

Сегодня они, как и весь советский народ, на пороге больших свершений. XXV съезд КПСС, явившийся событием всемирно-исторического значения, убедительно продемонстрировал неисчерпаемые возможности страны, взявшей под руководством партии твердый курс на построение коммунистического общества, наметил принципиальные установки нашей политики на предстоящее пятилетие и более длительную перспективу.

Грандиозные задачи, стоящие перед советским народом в десятой пятилетке, будут решаться, в первую очередь, на местах. Динамичное и пропорциональное развитие общественного производства, повышение его эффективности, ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда, всемерное улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства — все это зависит от каждого труженика, от высокой сознательности и понимания своей роли в сложном социально-экономическом механизме нашего общества. Поэтому так заинтересованно, по-хозяйски обсуждали коммунисты те меры, которые металлургия могут принять, чтобы повысить производство магнитогорского металла, повысить его качество. Как отмечалось в докладе, «сейчас разрабатывается технический проект первой очереди реконструкции и дальнейшего развития комбината... но основные капиталовложения в техническое перевооружение

комбината планируются на конец нынешней и начала следующей пятилетки... Но уже сегодня необходимо обеспечить дальнейший рост производства и улучшение качества продукции».

Партком комбината совместно с администрацией разработал комплекс мероприятий по дальнейшему совершенствованию техники и технологии производства, повышению его эффективности. В частности, предстоящая реконструкция четырех доменных печей, провести которую предполагается в период капитальных ремонтов и за счет средств, выделяемых на эти цели. Подобной технической задачи, позволяющей увеличить полезный объем печи на 20-50 процентов, на комбинате еще не решалось. И проведение этой кампании станет серьезным экзаменом для коммунистов комбината, в первую очередь, доменщиков и механиков. Важнейшую роль должен будет сыграть общественный штаб ремонта, сформированный и утвержденный партийным комитетом, задачей которого является организация широкого социалистического соревнования за сокращение сроков ремонта. И весьма показательно, что коммунисты ремонтно-механических цехов уже сегодня, как рассказал в своем выступлении секретарь парткома УГМ т. Кириллов, уже разработали условия социальное соревнования за скорейшее выполнение заказов для ремонта второй доменной печи (который начнется в сентябре), утвердили на расширенном заседании партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов общественный штаб по руководству этим соревнованием и приступили вплотную к организаторской работе по мобилизации коллектива.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду говорилось, что «из года в год в стране увеличивается производство стали, но потребителю, в конечном счете, нужна не сталь, а конкретные изделия из нее. А их он получит только при широком сорimente проката, должном качестве металла...». Именно этими положениями и намерены руководствоваться наши сталеплавыльщики и прокатчики. Коммунист сталевар третьего мартеновского цеха т. Феоктистов в своем выступлении отметил особую роль партгруп в организации движения сталеплавыльщиков за выплавку стали только по заказам, в контроле за строгим соблюдением вводимой на комбинате единой систе-

мы управления качеством.

А это — выплавка стали только по заказам — проблема дня для всех сталеплавыльщиков. Почин коммуниста-сталевара т. Ильина должен стать примером для каждого. Настало время, когда выполнение графика заказов мартеновцами должно обеспечиваться не в среднем за месяц, а каждые сутки, каждую смену, на каждом агрегате. И коммунисты-сталеплавыльщики берут твердое слово быть примером для всего коллектива.

Борьба за повышение качества работ охватывает огромный диапазон различных вопросов, решение которых требует творческого подхода. Характерным примером может послужить позиция коммунистов обжимного цеха № 1. Там партийная организация, как говорила коммунист т. Криволапова, особое внимание обратила на проблему замены уходящих на пенсию кадровых рабочих молодым поколением. В цехе разработана целая система индивидуального воспитания молодых рабочих, которое начинается еще в стенах технического училища. Коммунисты в этом вопросе действуют в тесном контакте с администрацией цеха, общественными организациями, комсомолом. И итоги дают себя знать — большая часть молодежи находит себя в не легком труде обжимщиков. Естественно, что есть ряд вопросов, которые без помощи парткома и администра-

ции комбината коммунистам-обжимщикам решить трудно, но опыт их повышения эффективности и качества работ посредством подготовки молодых кадров заслуживает широкого внимания.

Перечислить все вопросы, которые коммунисты комбината обсуждали на своем намечающемся в десятой пятилетке собрании, трудно. Следует сделать только один вывод — решения XXV съезда КПСС стали для партийной организации комбината программой действия.

Сегодня вся восьмистычная партийная организация

комбината считает своим первоочередным долгом повысить активность каждого члена партии, широко разъяснить и пропагандировать решения съезда, неустанно искать и развивать новые эффективные формы идеологической работы.

На лекторов общества «Знание», пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, сегодня возлагается особо ответственная задача — довести до сознания каждого металлурга величие и важность стоящих перед советским народом задач.

Цеховым партбюро, партгрупам предстоит стать застрельщиками и организаторами широкого социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работ, за претворение в жизнь выдвинутого коммунистами лозунга «Год XXV съезда КПСС — год ударного труда!».

Собрание твердо заявило, что сейчас каждый коммунист и кандидат в члены КПСС, какую бы должность он ни занимал, на каком рабочем месте ни трудился, должен считать себя мобилизованным на скорейшее решение намеченных XXV съездом КПСС задач, должен служить примером высокой политической сознательности и трудового энтузиазма.

**Т. МИХАЙЛОВ.**

**НА СНИМКАХ:** выступает коммунист, сталевар первого мартеновского цеха А. Романов; идет собрание.



### ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ ПРОПАГАНДИСТ

## В ОСНОВЕ УЧЕБЫ

Основная задача, которая стоит перед каждым пропагандистом, — заинтересовать слушателей изучаемым материалом, помочь им разобраться в теме и усвоить ее. Но, на мой взгляд, как бы интересно и грамотно пропагандист ни вел занятия, он не сумеет решить этой задачи, пока не научит слушателей работать самостоятельно с книгой, не убедит их в пользе и значимости самообразования. Конечно, привить интерес к самостоятельной работе далеко не просто. Но если пропагандист сумеет добиться этого — в выигрыше будут все: и он, и сами слушатели. Увеличится объем знаний слушателей и, как следствие этого, возрастет их активность на занятиях. У пропагандиста появится возможность, не отвлекаясь на мелочи, полнее раскрыть изучаемую тему.

Но прежде, чем посоветовать слушателям работать с книгой и, особенно, с политической литературой, нужно научиться их этой работе. Поэтому, начиная, например, два года назад занятия в школе основ марксизма-ленинизма, одно из первых я посвятил вопросу: как работать с книгой, как составить конспект, простой и сложный план работы. И только после этого занятия начал давать задания для самостоятельной работы.

Как это выглядит на деле. К примеру, изучали тему: «Советско-американские отношения». После лекции следующее занятие — собеседование по данной теме. Поэтому, готовясь к лекции, подбираю литературу, которую легко будет слушателям достать, стараюсь, чтобы она была не сложной для восприятия. Составляю простой план, отвечаю на вопросы которого, слушатели могут подготовиться к собеседованию. При этом придерживаюсь такого правила: о тех вопросах, которые слушатели будут готовить дома, говорить на лекции вскользь мало. И лишь только то, что может подтолкнуть их к самостоятельной работе, вызвать у них интерес. В данном случае, в плане были такие вопросы для самостоятельной подготовки: «История возникновения советско-американских отношений», «XXV съезд КПСС о совет-

ско-американских отношениях», «Перспективы сотрудничества СССР и США». По этим вопросам общие, для всей группы. А кроме них было обязательное задание двум слушателям А. Б. Ишимбаеву и А. Л. Кибардину: «Развитие советско-американских отношений в торговых, экономических и научно-технических областях» и «Итоги и значение переговоров между СССР и США по предотвращению ядерной войны». Таким образом, на собеседовании слушатели смогли дополнить материал лекции, углубить свои знания.

В школе основ марксизма-ленинизма, которую я веду, — семнадцать слушателей. У каждого из них свой уровень образования, различный уровень общего развития. Но все они в течение учебного года хотя бы по разу готовили домашнее задание к собеседованию. Например, А. А. Румянцев — «Визит тов. Громыко в Японию», В. П. Зуев — «Основные причины напряженности между международной обстановки в Европе». Практикую и такое. Тот или иной слушатель получает задание: подготовить обзор международных событий за время, прошедшее между лекцией и собеседованием. При этом рекомендую, на что обратить особое внимание. Подготовка к таким заданиям расширяет кругозор не только тех слушателей, которые их выполняют, но тех, кто слушает эти обзоры.

Как осуществляется контроль за самостоятельной работой слушателей? На каждом собеседовании, после «обязательных» ответов, предлагаю слушателям принять участие в их обсуждении, дополнить эти ответы. Таким образом, всегда вижу, готов тот или иной слушатель к собеседованию. И если раз другой слушатель не готов, то даю ему уже специальное домашнее задание.

Конечно, у каждого пропагандиста свой метод привлечения слушателей к самостоятельной работе, к самообразованию. Но несомненно одно — такая работа необходима слушателям, она должна быть в основе учебы.

**П. ВАСИЛЬЕВ,**  
пропагандист КХП.

## УДАРНИКИ

(Продолжение).

**Ширшов Петр Константинович** — механик блюминга № 3,  
**Погорелов Леонид Сергеевич** — бригадир электриков,  
**Подута Евгений Петрович** — бригадир электриков,  
**Крытхин Павел Петрович** — начальник смены,  
**Пролозова Валентина Павловна** — посадчик металла,  
**Утробин Юрий Григорьевич** — машинист крана.

**ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 4**

**Нефедов Николай Степанович** — оператор,  
**Бородин Геннадий Трофимович** — оператор,  
**Енютин Виктор Петрович** — оператор,  
**Костицкий Иван Демьянович** — оператор,  
**Собянин Иван Александрович** — оператор,  
**Долотов Олег Андреевич** — машинист крана,  
**Савичев Анатолий Тихонович** — резчик,

**Бабунов Семен Дмитриевич** — бригадир отгрузки,  
**Савченко Владимир Ильич** — машинист крана,  
**Семашкин Виктор Павлович** — резчик,  
**Благодарев Юрий Гаврилович** — бригадир отгрузки,  
**Комаров Борис Егорович** — бригадир отгрузки,  
**Гильфанов Флет Гильфанович** — штабелировщик,  
**Стрелец Иван Федосеевич** — машинист крана,  
**Леонов Петр Максимович** — вальцовщик,  
**Лаврухина Вера Павловна** — штабелировщица,  
**Тюрин Павел Егорович** — термист,  
**Гончаренко Владислав Викторович** — резчик,  
**Федоров Михаил Сергеевич** — ст. травильщик,  
**Стародубов Василий Федорович** — упаковщик,  
**Фалеев Виктор Васильевич** — мастер,  
**Рекунов Егор Иванович** — бригадир слесарей,  
**Шеметов Геннадий Михайлович** — бригадир слесарей,

## СВЫШЕ МИЛЛИОНА

В апреле раньше срока завершился ремонт восьмого кислородного блока, что дало возможность раньше графика остановить на ремонт седьмой блок. И несмотря на трудности, труженики кислородно-компрессорного цеха радуют своими трудовыми успехами. За пять дней текущего месяца на работающих блоках было получено сверх плана более одного миллиона кубометров кислорода.

Эти успехи достигнуты благодаря успешной работе бригадиров-аппаратчиков В. Ложкина, К. Беланчука, В.

Лукьяненко, аппаратчиков А. Гривнева, З. Гафарова.

Также досрочно завершился ремонт углекислотной станции. А это значит, что в летних условиях цеха комбината, городские и районные организации раньше срока получают углекислоту.

В успешном завершении ремонта станции большая заслуга машиниста компрессорных установок Б. Мамина.

**В. ГЕРАСИМОВ,**  
секретарь партийной  
организации кислородно-компрессорного цеха.

## НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Среди передовых тружеников четвертого листопрокатного цеха называют вальцовщика Бориса Акимовича Ботвинкина. Ударник коммунистического труда, награжденный знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года», Борис Акимович вносит свой скромный вклад в выполнение обязательств, принятых коллективом на первый год десятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: Б. А. БОТВИНКИН за работой.

Фото Н. Нестеренко.

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

#### НАЗНАЧЕНИЯ

Инженер А. К. КОСТЮКОВ освобожден от должности заместителя начальника газового цеха и назначен на должность начальника паросилового

цеха. Т. Т. ТАТАРИНЦЕВА назначена исполняющей обязанности начальника отдела детских учреждений.

КОЛЛЕКТИВ термического отделения листопрокатного цеха № 5 завершил работу в марте с хорошими результатами. План отделения выполнено на 100,4 процента, дополнительно к заданию за месяц отожжено 800 тонн листового металла. Это немного. Но нужно учесть и то, что в этом году план значительно увеличен. Для того, чтобы только выполнить программу по отжигу холоднокатаного листа, трудящимся термического отделения придется обработать на 70 тысяч тонн металла больше, чем в прошлом году. Поэтому-то и свои годовые социалистические обязательства, которыми предусмотрено отжечь дополнительно за год 600 тонн листа, мы считаем напряженными.

Повысилась и качество работы термистов. Есть у нас выражение «светлый металл». Это лист, который относится по качеству поверхности к первой группе. И для того, чтобы его получить после отжига, необходимо строго следить за соблюдением технологии термообработки, за состоянием муфельных колоаковых печей.

В этом отношении коллектив отделения в последнее время сделал шаг вперед. Не явился исключением и март. Если в прошлом году мы передали на дрессировку «светлого» металла 97,7 процента от всего производства, то в прошлом месяце эта цифра выросла до 99,3 процента. Несомненно, это — успех. И достигнут он, главным образом, потому, что люди стали к вопросам эффективности и качества подходить с большей мерой ответственности. Действительно, те 0,7 процента металла, которые из-за нарушений технологии термообработки были отнесены по качеству ко второй и даже третьей группам поверхности — дефект имеют исправимый. Но для этого весь цикл отжига приходится повторять, что приводит к повышенным затратам средств на производство, несвоевременному выполнению заказов.

Большую роль в этом играет социалистическое соревнование. Еще полтора года назад в отделении допущался формальный подход к подведению итогов, определению победителей трудового спора, о чем совершенно справедливо писала в свое время газета «Магнитогорский металл». Система подведения итогов была не-

совершенна, имела много изъянов. К началу прошлого года мы ее пересмотрели, разработали новую, так называемую, балльную, суть которой заключается в том, что на первые места в соревновании выходили трудящиеся и коллективы, имевшие за месяц наименьшее количество нарушений технологической дисциплины. В преддверии пятилетки качества эта система оказалась своевременной. И сейчас наш коллектив постоянно работает над улучшением качества листового проката.

Достаточно сказать, что в течение 25 предсезонных ударных недель наш коллектив неоднократно выходил

шпиниста крана Петра Николаевича Сиворцова, старшего загрузчика Николая Ивановича Волощенко.

Первый год десятой пятилетки в разгаре. Уже есть весомые успехи. И трудовые победы легко не даются. Выше говорилось, что в этом году мы стали после отжига выпускать лист с лучшим качеством поверхности. Но с каким трудом это удается! До сих пор не решен вопрос с изготовлением муфельных. Для того, чтобы получать качественный металл, нам необходимо изготовить 150 муфельных, ведь каждый старый, ненадежный муфель в любое время может подвести, а если нарушается гер-

### СОРЕВНОВАНИЕ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

## УСПЕШНЫЙ СТАРТ

вперед по всем показателям, и в соревновании с такими грозными соперниками как прокатчики и травильщики больше всех — 7 раз — занимал первое место. Четверым производственникам коллектива — старшему термисту Василию Федоровичу Гуденко, машинисту крана Владимиру Васильевичу Трысеву, термистам Николаю Васильевичу Гусеву и Павлу Андреевичу Рыбакову — вручены общесоюзные знаки «Ударник 9-й пятилетки», одиннадцати — «Победитель соцсоревнования 1975 года».

В марте, как и в феврале, отличился коллектив четвертой бригады, обработавший на всех операциях в сумме свыше 3 тысяч тонн листа. Этот коллектив возглавляют коммунисты начальник смены Евгений Александрович Кузьмичев, партгрупорг термист Николай Васильевич Гусев и профорг бригадир сдачи Иосиф Тимофеевич Ивашин. Эта бригада уже продолжительное время работает стабильно, показывая образцы ударного труда. И добился коллектив этого успеха за счет высокой организации труда. Среди лучших производственников здесь можно назвать термиста Михаила Петровича Жилина, старшего загрузчика печей Анатолия Алексеевича Верстова, штабелировщика Лидию Михайловну Овчинникову, машиниста установок нейтрального газа Владимира Ивановича Мурыгина, ма-

метизация, неизбежна порча листа. Поскольку нет твердой договоренности на поставку металла для их изготовления, был установлен своеобразный минимум — 75 муфельных, т. е. половина. Но и он не выдерживается. В первом квартале удалось изготовить лишь 16 штук.

Нас подводит отсутствие холодильников. Практически у нас не оборудованы все стелды. Мы постоянно изыскиваем дополнительные резервы производства. В частности, начали осваивать тяжелые рулоны весом до 30 тонн. Но ведь чем больше масса рулонов, тем производительнее он будет остывать. И здесь возрастает роль холодильников. Правда, в последнее время меры принимаются. Трубы для холодильников поступили, и ремонтники из ЦРМО № 2 начали холодильники делать. Эти работы нужно провести как можно скорее.

В январе наш цех оказался в трудном положении: мы остались без незавершенного производства. И сейчас тот запас, который имеется в цехе, настолько мал, что малейшая осечка в работе приведет к срыву заказов, срыву работы агрегатов резки и к срыву плана по холоднокатаному листу.

Трудящиеся термического отделения это понимают и прилагают все силы, чтобы обеспечить четкую работу цеха.

**Д. ДРАПЕКО,**  
начальник термического отделения ЛПЦ № 5.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „ОГНЕУПОРАМ — КАЧЕСТВО“

В январе 1976 года ухудшилось качество огнеупорных изделий, что привело к снижению стойкости сталеразливочных ковшей, к ухудшению службы ковшевого припаса.

Автор корреспонденции правильно останавливается на причинах, которые способствовали этому. В настоящее время для улучшения качества огнеупорных изделий приняты следующие меры:

Управлением материально-технического снабжения комбината достигнута договоренность с Тургайским рудоуправлением о поставках огнеупорному производству качественной аркальской глины; заплачены работы по ремонту вращающихся печей в огнеупорном производстве; один из смонтированных в 1975 году прессов СМ-1085 в настоящее время пущен в работу, второй осваивается; в мартеновском цехе № 1 намечены мероприятия по улучшению использования сталеразливочных изделий, повышению качества кладки ковшей и желобов, а также проведена проверка знаний прорабов, занятых на подготовке сталеразливочного припаса к плавке.

**И. РОМАЗАН,**  
главный сталеплавильщик комбината.

### „НА КОГО РАВНЯТЬСЯ?“

Факты, изложенные в заметке, имели место. Заметка обсуждена на рабочих и сменно-встречных собраниях и среди ИТР цеха.

В настоящее время введен по бригадному учету по выборочной зачетке для операторов главного поста.

Проводится анализ работы по выборочной зачетке всех бригад.

**В. КУДИМОВ,**  
начальник обжимного цеха № 2.

### „В союзе с мартеновцами“

Заметка обсуждена на сменно-встречных собраниях трудящихся цеха подготовки составов.

С целью снижения выпусков плавки без составов премирование диспетчеров и старших мастеров дворов наложено производится в зависимости от выполнения графика поставки составов.

**И. ГАЛЫГИН,**  
начальник цеха подготовки составов.

## 9-й ПЯТИЛЕТКИ

Эйнем Рудольф Петрович — электромонтер,  
Посохин Анатолий Алексеевич — бригадир электромонтеров,  
Берляков Владимир Васильевич — бригадир электромонтеров,  
Гардинов Владислав Васильевич — электромонтер,  
Баязитов Ишмурат Хакимович — слесарь,  
Чертыхин Михаил Васильевич — бригадир слесарей,  
Денисов Александр Степанович — мастер,  
Беспалов Юрий Николаевич — слесарь,  
Папин Анатолий Васильевич — слесарь,  
Рычков Фрол Владимирович — начальник техбюро.

### РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА

Тропан Василий Мартынович — директор спорткомплекса ДСО «Труд»,  
Бабицкая Валентина Станиславовна — зав. сектором натуралистов ДЮТ,

Рахматулин Рафаэль Гиниятович — режиссер национального народного театра,  
Иванова Екатерина Васильевна — методист х/отд. правобережного ДКМ,  
Ермакова Наталья Владимировна — библиотекарка,  
Курбатова Александра Маркеловна — санитарка профилактория «Южный»,  
Сухова Тамара Федоровна — ст. бухгалтер профилактория «Березки».

### ИЗВЕСТНЯКОВО-ДОЛОМИТОВОЕ КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЕ

Сединкин Валентин Тимофеевич — аппаратчик карбидной печи,  
Вагапов Равиль Сайфумулюкович — огнеупорщик,  
Харченко Михаил Григорьевич — бригадир электрослесарей,  
Щукин Иван Романович — кузнец,  
Тверской Марк Абрамович — главный механик карьероуправления,  
Полетаев Виталий Агафонович — мастер производ-

ства,  
Толмачев Иван Трофимович — главный энергетик ИДК,  
Головин Петр Александрович — председатель карьеркома.

### АГЛОЦЕХ

Хасанов Сагидулла — агломератчик,  
Амельченко Николай Данилович — дозировщик,  
Павлов Владимир Антонович — бригадир основного производства,  
Козыров Борис Федорович — агломератчик,  
Котунов Алексей Павлович — бригадир слесарей,  
Зинковский Владимир Сергеевич — электромонтер,  
Костиков Александр Иванович — агломератчик,  
Райлян Борис Прокопьевич — дозировщик,  
Шулюпова Клавдия Григорьевна — машинист конвейера,  
Паникарева Вера Васильевна — машинист конвейера,

### СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА!

Красильников Николай Алексеевич — агломератчик,  
Колокольцева Лидия Григорьевна — машинист конвейера,  
Шикин Вячеслав Иванович — агломератчик,  
Костеркин Владимир Павлович — дозировщик,  
Ивановича Любовь Владимировна — машинист конвейера,  
Феофанов Николай Васильевич — агломератчик,  
Бушуев Александр Иванович — дробильщик,  
Скопцов Владимир Федорович — агломератчик,  
Доржиев Ким Докупович — бригадир электромонтеров,  
Чекин Юрий Иванович — дробильщик,  
Пермякова Валентина Федоровна — машинист смесительных барабанов,  
Авдеева Лидия Анатольевна — электросварщик ручной сварки,  
Антонов Константин Михайлович — электросварщик ручной сварки,

Рудаков Павел Григорьевич — машинист экскаватора,  
Банников Николай Васильевич — помощник машиниста экскаватора,  
Петров Алексей Николаевич — помощник машиниста экскаватора,  
Скрипцов Александр Федорович — дозировщик,  
Тухватулин Раис Халилович — помощник машиниста экскаватора,  
Семенов Дмитрий Григорьевич — бригадир электромонтеров,  
Козлов Филипп Иванович — газовщик,  
Абдулфазов Ядуат Мухаметович — бригадир слесарей,  
Прозветов Иван Трофимович — слесарь по ремонту металлургического оборудования,  
Тимофеев Михаил Иванович — слесарь по ремонту метоборудования,  
Поначевский Анатолий Федорович — бригадир основного производства,  
Кузнецов Владимир Николаевич — бригадир на участке основного производства,  
Колотий Иван Андреевич — бригадир на участке ос-

новного производства,  
Воробьев Владимир Александрович — машинист крана,  
Подольин Василий Егорович — бригадир на участке основного производства,  
Шестаков Алексей Иванович — бригадир электромонтеров,  
Загуменный Валентин Петрович — аппаратчик,  
Исаев Владимир Николаевич — бригадир электромонтеров,  
Чепенко Жорж Федорович — аппаратчик,  
Кобцева Мадина Идрисовна — слесарь по ремонту металлургического оборудования,  
Шерстнев Анатолий Николаевич — аппаратчик,  
Сальников Иван Степанович — слесарь по ремонту металлургического оборудования,  
Любимов Геннадий Петрович — слесарь по ремонту металлургического оборудования,  
Мощенко Владимир Дмитриевич — слесарь по ремонту металлургического оборудования,

(Продолжение следует).

**МЫ С НАЧАЛЬНИКОМ** первого участка мебельного цеха комбината Петром Ильичем Вешкиным находимся на складе древесины. Сегодня Петр Ильич наш гид в этом мире, пахнущем древесной смолой и лаком. Склад древесины — начальный пункт нашего путешествия, конечный — склад готовой продукции. Отсюда до него рукой подать. От склада одна за другой отъезжают машины с мебелью. И как-то не верит-

ся составные части мебели, во многом зависит качество продукции. А качеству в цехе уделяют самое пристальное внимание. Не так давно на этом участке в качестве наполнителя в лак стали добавлять азросилу. Наполнитель сокращает расход лака и повышает качество покрытия. Мебельщики собираются внедрить на участке линию для крашения. Это тоже повысит качество окраски. За прошлую пятилетку качество мебели заметно улучши-

лась. Думается, это не предел и в десятой пятилетке мебельщики добьются победы в операции «Качество». На участке мягкой мебели трудится комсомольско-молодежный коллектив бригадира Любови Скляровой. Эта бригада не раз завоевывала первые места в цеховом и комбинатском социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов комбината. И в марте коллектив был на высоте. План месяца перевыполнен на шесть процентов.

В коллективе полная взаимозаменяемость. И когда мы отозвали Склярову для разговора, на ее рабочее место

встала другая девушка. — Перед началом работы XXV съезда КПСС мы провели в бригаде собрание, — сказала Люба, — и решили, что одного человека можем высвободить, а сами, вдвоем, будем работать за 11 человек. Пока дела у нас идут хорошо. Выход высококачественной продукции составляет 95 процентов. Сейчас мы борец за присвоение одному из изделий Знака качества.

Рядом с участком мягкой



## Где мы будем отдыхать

Многих трудящихся, отпуск которых приходится на летние месяцы, интересуют вопросы, в каких домах отдыха будут отдыхать металлурги, какова стоимость семейных путевок, дети какого возраста, страдающие теми или иными заболеваниями, могут получить свое здоровье в санаториях и т. д. Наш корреспондент попросил прокомментировать ответы заместителя председателя профкома В. А. Фокина.

В прошлом году в домах отдыха, санаториях, профилакториях, курортах, в туристических поездках побывало 38963 человека. В 1976 году эта цифра не будет меньше, если не наоборот. По-прежнему основными местами, где отдохнут трудящиеся, остались «Юбилейный», «Кусимово» и другие хорошо знакомые металлургам дома отдыха в Челябинской области. Что касается семейных путевок в дома отдыха, то в августе 1976 года Президиум ВЦСПС постановил: если трудящемуся выдана путевка за 30 процентов ее стоимости, то члены семьи получают путевки за 30 процентов ее стоимости (за счет социального страхования). Если путевка выдана бесплатно, то члены семьи едут бесплатно.

Большой популярностью среди трудящихся пользуются санатории-профилактории «Южный» и «Березки». Недавно в последнем проведен капитальный ремонт, кое-что реконструировано. В 1976 году в них поправят здоровье около 3600 человек.

Еще недавно в пансионат «Металлург» (г. Ессентуки) могли ездить только взрослые. Сейчас, когда штат пансионата укомплектован воспитателями, появилась возможность лечить там и детей, страдающих желудочно-желудочными заболеваниями. Возраст от 7 до 14 лет. Всего пансионат примет в 1976 году около 200 детей и 3000 взрослых.

В этом сезоне в санаториях им. В. И. Ленина и «Чайка» (Анапа) 60 детей, страдающих бронхиальной астмой и хронической пневмонией, пройдут курс лечения. Возраст от 4 до 14 лет.

В доме отдыха «Юбилейный» в данное время строится лечебный корпус. В скором будущем трудящиеся, получившие путевки в дом отдыха, будут иметь возможность одновременно проходить курсы лечения, что в купе с живительным уральским воздухом даст самые положительные результаты.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Завтра, 9 апреля, в правобережном Дворце культуры металлургов состоится слет избранных и рационализаторов комбината. Начало в 19 часов.

### А. ПОДОЛЬСКИЙ.

**НА СНИМКАХ:** одна из лучших станочников-шлифовщиц второго участка мебельного цеха Любовь Филатова (внизу), ее сменная выработка составляет в среднем 110—115 процентов; за работой одна из лучших молодых станочниц Татьяна Поняева. Фото автора.

## Мебель с маркой „ММК“

ся, что эти шершавые с остатками коры доски скоро превратятся в блестящие стенки шкафов, ручки кресел, журнальные столики. Сначала сушильные камеры. Ни одна доска не попадет в цех, миновав их. В древесине остается всего около 8 процентов влаги от прежних 70—80. После сушки доски попадают на пропилные станки. Хорошим оборудованием оснащены мебельщики. Многопильный станок ЦДК-5 одну доску сразу распиливает на четыре детали.

Вместе с досками на мебельную фабрику поступает строганый шпон. Он, нанесенный тонким слоем на древесину, придает мебели этот богатый вид. Сложная эта работа — правильно подобрать шпон, чтобы сложился определенный рисунок. Татьяна Байкова — наборщица строганого шпона, справляется с этой работой успешно. Она работает всего второй год в цехе, но заслуженно пользуется уважением товарищей. В этом году она заканчивает одиннадцатый класс ШРМ, как и тринадцать ее подруг.

Мы на отделочном участке. Специфика производства на этом участке, пожалуй, одна из сложнейших в цехе. Ведь от того, как окрасится буду-

лось. Думается, это не предел и в десятой пятилетке мебельщики добьются победы в операции «Качество».

На участке мягкой мебели трудится комсомольско-молодежный коллектив бригадира Любови Скляровой. Эта бригада не раз завоевывала первые места в цеховом и комбинатском социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов комбината. И в марте коллектив был на высоте. План месяца перевыполнен на шесть процентов.

В коллективе полная взаимозаменяемость. И когда мы отозвали Склярову для разговора, на ее рабочее место



ничего удивительного нет. Просто надо иметь большое желание все успеть сделать.

Наконец, склад готовой продукции. Десятки шкафов, диванов, кроватей, журнальных столиков, кресел ждут отправки в магазины. Отсюда рукой подать до склада древесины. Ежемесячно на склад древесины поступает 320 кубометров леса. Ежемесячно со склада готовой продукции в адрес семидесяти предприятий области и нашего города отправляется мебели на 400 тысяч рублей. В марте сверх плана было отправлено продукции на 33 тысячи рублей.

Вот так работают в этом мире, пахнущем древесной смолой и лаком, десятки парней и девчат. У них большое желание все успеть сделать в своей жизни: хорошо поработать, выучиться, сделать больше хорошей мебели с маркой «ММК».

Вот так работают в этом мире, пахнущем древесной смолой и лаком, десятки парней и девчат. У них большое желание все успеть сделать в своей жизни: хорошо поработать, выучиться, сделать больше хорошей мебели с маркой «ММК».

Вот так работают в этом мире, пахнущем древесной смолой и лаком, десятки парней и девчат. У них большое желание все успеть сделать в своей жизни: хорошо поработать, выучиться, сделать больше хорошей мебели с маркой «ММК».

## В цехе — декада

В локомотивном цехе подходит к концу производственно-техническая декада под лозунгом: «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». За это время трудящиеся цеха прослушали ряд лекций и выступлений. В частности, начальник локомотивного цеха В. Никитенко выступил перед рабочими с докладом «Будущее нашего предприятия», рассказал, какие изменения произойдут в железнодорожном парке комбината в связи с его реконструкцией, заместитель начальника цеха Ю. Болотин подвел итоги работы железнодорожников за первый квартал.

**А. КАРПОВ,** председатель цехового комитета профсоюза локомотивного цеха.

## Новый фильм

30 марта в правобережном Дворце культуры металлургов состоялся просмотр фильма «На край света», в обсуждении которого приняли участие зрители. Кинофильм (режиссер Р. Нахастов) рассказывает о наших современниках — подростках, о становлении в жизни, о первой любви.

**В. ШЕМЯКИН.**

Из всех органов чувств глаз является самым сложным, самым совершенным и в то же время самым хрупким аппаратом.

Но, к сожалению, еще нередко случаи, когда мы выводим его из строя. И часто причиной травмы бывает неосторожность самих работающих, несоблюдение ими правил техники безопасности, отсутствие профессиональных навыков и опыта у молодых рабочих.

На производстве наиболее частым ранением глаз является попадание в роговицу мелких частиц металла, кусочков окалины и наждака. Если инородное тело своевременно (как можно раньше) не удалить, оно может вызвать в тканях глаза воспалительную реакцию, вплоть до образования язвы, что может привести к помутнению оптических сред и снижению зрения. При попадании в глаз инородного тела недопустимо самолечение. Следует срочно обратиться в ближайший здравпункт или в поликлинику.

Часто к врачам обращаются за помощью люди, пострадавшие от химических ожогов глаз, которые легко получить не только на работе, но и в быту. Чаще всего они вызваны кислотами (азотной, серной, уксусной), гашеной и негашеной из-

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

# БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА

вестью, нашатырным спиртом и др. Концентрированные химические вещества вызывают тяжелые ожоги оболочек глаза, после которых остаются грубые рубцы, бельма, приводящие к слепоте.

Лечение любого химического ожога начинается с оказания неотложной помощи пострадавшему. В отличие от механической травмы, где первую помощь может оказать только медицинский работник, при химическом ожоге глаз все решают минуты и даже секунды. Поэтому сам пострадавший или находящийся поблизости человек должен немедленно обильно промыть глаз чистой водой. После этого больного направляют в поликлинику или в больницу.

Бытовые термические ожоги глаз могут быть вызваны горячей водой, паром, теплом, отлетевшей головкой спичек, газовым пламенем. При тяжелых ожогах образуются грубые рубцы на веках и глазном яблоке, срращения век с глазным яблоком, стойкие помутнения роговицы.

Ожоги лучистой энергией

чаще всего связаны с ультрафиолетовым излучением при газовой и электрической сварке. Этот вид ожогов возникает чаще не у сварщиков, работающих, как правило, в защитных масках, а у лиц, помогающих им или находящихся по соседству.

Для профилактики механических повреждений глаз существуют средства общей и индивидуальной защиты. Большое значение имеет рациональное освещение рабочего места, наличие у станков защитных приспособлений (прозрачные экраны, шитки), задерживающие отлетающую стружку, осколки металла. При рубке, клепке между верстаками необходимо установить сетку высотой не менее 75—80 сантиметров.

Для защиты глаз от вредного действия ультрафиолетовых и инфракрасных лучей необходимо пользоваться защитным ручным щитком с цветным светофильтром или откидывающимся забралом.

**Д. БЕРШАДСКИЙ,** врач МСЧ ММК.

**пишите, звоните, приходите  
наш адрес:**



Четверг, 8 апреля  
Шестой канал  
9.30 — (Цв.). «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — (Цв.). «Надежный человек». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.20 — (Цв.). «Творчество народов мира». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 14.45 — «Русские путешественники и исследователи». Исследование Средней Азии. 15.15 — «Из школы — в большую жизнь». 16.00 — (Цв.). Играет ансамбль «Серенада». Передача на Ленинград. 18.00 — Новости. 18.45 — (Цв.). «Мы играем и поем». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». Дальнейшее развитие сельского хозяйства: всенародная задача. 19.00 — (Цв.). «По концертным залам Москвы». Обзорные. 19.50 — (Цв.). «Надежный человек». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «Испытай себя». 22.30 — (Цв.). Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина.

Двенадцатый канал  
18.55 — Программа передач. 19.00 — Новости. 19.20 — «Советы пропагандистам». 19.50 — Вечерняя сказка малышам. 20.00 — Чемпионат СССР по ручному мячу. Мужчины. Высшая лига. Трансляция из Дворца спорта «Юность». 21.30 — «Море нашей надежды». Художественный фильм. 22.55 — «Внимание инженерной». «Инженерный труд в социалистическом обществе».

Пятница, 9 апреля  
Шестой канал  
9.30 — (Цв.). «Один за всех, все за одного». Передача на Ленинград. 10.15 — (Цв.). «Надежный человек». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.20 — (Цв.). Играет ансамбль «Серенада». Передача из Ленинграда. 14.00 — Документальный фильм. 14.20 — Б. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 15.50 — (Цв.). «Наука, техника, прогресс». 15.20 — «Москва и москвичи». 15.50 — (Цв.). Фильм — детям. «Красные пчелы». Художественный фильм. 17.00 — (Цв.). «На приз клуба «Золотая шайба». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Подвиг». Телевизионный журнал. 19.00 — (Цв.). «Музыкальный абонемент». «Русский роман». Поет народный артист СССР И. Петров. 19.30 — (Цв.). «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «Золотая нота». Передача на ГДР. 22.30 — (Цв.). Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2-й и 3-й периоды. Передача из Польши. 2. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина.

Двенадцатый канал  
18.55 — Программа передач. 19.00 — Новости. 19.20 — «Музыка». 19.30 — «Сказки Прикиндела». Кукольный фильм-спектакль для детей. 20.00 — Вечерняя сказка малышам. 20.10 — Передача на ГДР. 22.30 — (Цв.). Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2-й и 3-й периоды. Передача из Польши. 2. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина.

Редактор  
**Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.**

Коллектив мартовского цеха № 1 глубоко скорбит по поводу скоростной смерти подруги сталевара КУВАЛДИНА Аркадия Васильевича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив доменного цеха с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана труда БЕЛИКОВА Павла Даниловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.  
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.